



Уважаемые дамы и господа,

Искренне рад приветствовать организаторов и участников российско-японской бизнес-конференции. Проводимая Вами встреча весьма своевременна. Развитие и инноваций – это локомотив прогресса всего человечества в XXI веке, а для России и Японии это еще и один из важнейших приоритетов экономической политики. Думается, что деловые круги наших стран сумеют найти «точки соприкосновения» в этом бизнесе и наладить взаимовыгодное сотрудничество. Тем более что для уплотнения делового взаимодействия уже создана вполне солидная база.

За последние два-три года России и Японии удалось добиться существенных позитивных перемен в двусторонних отношениях, особенно на экономическом направлении. Речь идет не только о значительном увеличении двустороннего товарооборота, который, как вы хорошо знаете, растет впечатляющими темпами – по 30-40 процентов год. (Для справки: по итогам текущего года мы рассчитываем выйти на товарооборот в 18-20 млрд.долл.). Настоящим прорывом в нашем сотрудничестве становится взаимодействие в промышленной сфере. Уже четыре японские автомобильные компании строят свои заводы в России. А ведь только два года назад мы с гордостью говорили о выходе на российский рынок лидера японского автомобилестроения – компании «Тойота».

Продолжает поступательно развиваться кооперация в области энергетики, экологии, транспорта, здравоохранения, научно-технической сфере. Речь идет о проектах «Сахалин-1» и «Сахалин-2», сотрудничество в сферах мирного атома и космоса. Это также проекты по электрификации, энергоэффективности и энергосбережению.

Перспективным представляется сотрудничество наших стран в сфере транспорта и инфраструктуры. Рассчитываем, что крупнейшие транспортные компании России и Японии будут сотрудничать в области модернизации сетей же лезных дорог России, строительства современных автомагистралей, аэропортов и логистических центров.

С появлением новых сфер взаимодействия расширяется и круг японских компаний, проявляющих реальный интерес к России. В частности, на российском рынке активно начали работать японские крупнейшие банки – «Токио-Мицубиси-Ю-Эф-Джей» и «Мидзухо». За ними подтягиваются и другие фирмы, которые работают в сфере транспортной логистики, сервисного обслуживания, производства запчастей, строительства, а также целый ряд компаний, занимающихся юридическим и консалтинговым обслуживанием. В свою очередь, российские предприятия начинают более заинтересованно осваивать японский рынок.

Вместе с тем, к сожалению, не так успешно, как нам хотелось бы, продвигается сотрудничество в инвестиционной сфере. Хотя прямые инвестиции из Японии в Россию в последние годы неуклонно увеличиваются, их удельный вес в объеме накопленных ПИИ все еще нельзя назвать значительным. Рассчитываем, что положение дел в этой области изменится к лучшему. Во многом этому должно способствовать развитие и инновационного бизнеса – таких проектов, которые могли бы объединенными усилиями обеспечить создание высокотехнологичных продуктов с высокой добавленной стоимостью. Привлекательным объектом для японских инвестиций выглядят в этом плане особые экономические зоны России. Льготный таможенный и налоговый режим позволяет больше экспериментировать и при этом существенно снизить инвестиционные риски.

Уважаемые коллеги и друзья,

Инновации – весьма широкая и еще малоосвоенная сфера деятельности. Здесь есть возможности для использования, как научно-технических разработок, так и создания новых

финансовых механизмов и фондов. Как недавно заметил первый вице-премьер Правительства России С.Б.Иванов, инновационно - инвестиционные и венчурные фонды «могут сравнить с первой ступенью ракетоносителя», которая придает стартовое ускорение взаимодействию между наукой и производством. Представляется, что этот именно таким подходом следует руководствоваться, чтобы совместно делать перспективный, доходный и полезный бизнес.

Хотелось бы выразить надежду, что сегодняшняя встреча российских и японских деловых кругов позволит сделать еще один заметный шаг по пути продвижения двустороннего сотрудничества, привлечет дополнительное внимание японских партнеров к России, а российских бизнесменов – к Японии.

Желаю участникам форума плодотворной работы и успехов в налаживании конструктивного и взаимовыгодного диалога в интересах наших стран.

Благодарю за внимание.

Белый М.М.
Чрезвычайный и Полномочный
Посол Российской Федерации в Японии